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KVĚTEN 2026

SLAVNOSTNÍ VÍTÁNÍ NOVÝCH OBČÁNKŮ
V sobotu 11. dubna se konalo na ždírecké radnici vítání nových 
občánků našeho města. V zasedací místnosti městského úřadu 
jsme přivítali celkem 12 dětí. Děti na tuto slavnostní akci doprovo-
dili rodiče, prarodiče a další nejbližší. Přivítat naše nové občánky 
pásmem básniček, písniček a tanečků přišly také děti z mateřské 
školky v doprovodu svých učitelek, slečny Štěrbové a paní Prilo-
vé. Po tomto pěkném vystoupení dostali noví občánci od města 
několik dárků, které mají být pro ně především vzpomínkou na 
tento slavnostní den. 

Všem, kdo slavnostní akci pomáhali připravovat a organizovat, 
patří velké poděkování, dětem z mateřské školky za jejich velice 
pěkné vystoupení, učitelkám z mateřské školky slečně Štěrbové 
a paní Prilové, kolegyním z úřadu paní Brychtové, paní Niklové, 
paní Uchytilové a paní Ondráčkové. Poděkování také patří panu 
Fidlerovi, který na této slavnostní akci fotografoval.

Přeji všem dětem zdraví a štěstí. Ať vás život baví.  

Ing. Bohumír Nikl, starosta

MÁJ – MĚSÍC LÁSKY 

Květen má už ve svém názvu podstatu celého měsíce. Rozkvět 
přírody v celé své síle a nádheře. Je to měsíc lásky a mládí. Všech-
no kolem rozkvétá, voní a ptáci zpívají své zamilované písně, stačí 
se zaposlouchat. Přichází krásný čas prohřátý slunečními paprsky 
a čerstvou vůní právě probuzené přírody. Májová příroda prozáře-
ná sluncem má v sobě příslib léta a umí v nás navodit radostnou 
a sváteční náladu. K máji patří i omamná vůně šeříků a všeho, 
co kvete. Květina patří k nejhezčím dárkům a dokáže beze slov 
vyjádřit pocit dárce. 

Druhou květnovou neděli mají svátek naše maminky! 
A právě maminkám vděčíme za náš život. Především jim by 
měla patřit květina darovaná v tento den. 

Šeříky mamince v máji
Na naší zahrádce kvetou šeříky,
omamně voní,
snad více jak vloni – bílé šeříky...
Utrhnu pár květů,
mamince je dám.
S kyticí těch květů
vroucně řeknu větu:
Maminko, jsem šťastný, 
že Vás ještě mám!

                     Karel Janáček Soběnovský

Všem maminkám přejeme hodně zdraví, štěstí, radosti, úsměv na tváři a milé lidi na blízku!

Ing. Bohumír Nikl, starosta, Ing. František Němec, místostarosta
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JARNÍ JARMARK NA ŽDÍRECKÉM NÁMĚSTÍ

MĚSTSKÁ KNIHOVNA

Velikonoční tvoření

V sobotu 11. dubna se na náměstí 9. května 
konal tradiční jarní ždírecký jarmark. Brzo 
ráno místní prodejci, ale i ti ze vzdáleněj-
ších míst naší republiky, zaplnili náměstí 
prodejními stánky s nejrůznějšími sor-
timenty zboží. Na jarmarku bylo možno 
zakoupit regionální potraviny, farmářské 
sýry, staročeské trdelníky, sladkosti, mo-
ravské víno, proutěné a dřevěné výrobky, 

užitkovou a dekorativní keramiku, obleče-
ní, ručně vyráběné šperky, koření, sušené 
ovoce, květiny a další zajímavé výrobky. 

Pro děti byly připraveny dětské atrakce. 
Velice chutné občerstvení pro návštěvní-
ky jarmarku jako vždy zajišťovali hasičky 
a hasiči z Údav a z Horního Studence. Po-
časí přálo a každý z návštěvníků si mohl 
sobotní jarmark vychutnat po svém. V kul-

turním doprovodném programu po celou 
dobu trvání jarmarku hrála dechová hudba 
Venkovská kapela ze Žďáru nad Sázavou 
pod vedením kapelníka Jaroslava Šimka. 
Podzimní jarmark je plánován na říjen.

Ing. Bohumír Nikl, starosta

Březnové počasí mělo sice z velké většiny ještě zimní charakter, 
ale již na začátku dubna nás čekaly Velikonoce, a proto jsme v 
dětském oddělení městské knihovny uspořádali 25. března 2026 
Velikonoční tvoření pro děti. Dětí s maminkami, tatínky a babič-
kami přišlo 25 a všichni se s radostí pustili do stříhání, lepení a 
malování. Kdo si přinesl vyfouknuté vajíčko, mohl si vyrobit ma-
lovanou kraslici, ale nápadů bylo mnohem více. Děti si vyrobily 
například také slepičky, ovečky, zajíčky a mnoho dalších krásných 
velikonočních dekorací. 

Na závěr si děti pohrály v herničce dětského oddělení, kde si moh-
ly vyzkoušet i nové hračky, které knihovna v březnu nakoupila. 

Doufáme, že se všem tvoření líbilo a těšíme se na další společná 
setkávání.

Za městskou knihovnu Dana Josková
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MĚSTSKÁ KNIHOVNA

Magdalena Dobromila Rettigová: „Vraž do toho kopu vajec“

Bali a souostroví Gili

Ve středu 1. 4. 2026 navštívila potřetí 
městskou knihovnu ve Ždírci nad Doubra-
vou spisovatelka Martina Bittnerová. Po-
prvé paní spisovatelka přednášela o kni-
ze Můj život s gamblerem, což je syrový 
autobiografický příběh, na jehož začátku 
stála velká láska a naděje. S odzbrojující 
otevřeností vyprávěla paní Bittnerová o 
příběhu soužití s partnerem, který dlouhé 
roky marně a za pomoci odborníků bojo-
val se svými démony.  Druhá přednáška 
měla téma  „Lásky Boženy Němcové a tře-
tí přednáška s názvem „Vraž do toho kopu 

vajec“ byla zaměřená na osobnost Magda-
leny Dobromily Retigové (dívčím jménem 
Magdalena Barbora Artmannová), která, 
jak jsme se dozvěděli, nebyla zdaleka pou-
ze autorkou slavných kuchařek, ale také 
autorkou básní, divadelních her a krátkých 
próz. Paní Bittnerová paní Rettigovou 
představila jako ženu, která předešla svou 
dobu, která se zapojovala do společenské-
ho a kulturního dění, a která byla výraznou 
osobností tehdejší doby. Mnoho zajímavé-
ho jsme se dozvěděli také z jejího osob-
ního života. Dnes paní Rettigovou známe 

především jako autorku knihy Domácí 
kuchařka.  Na závěr paní Bittnerová také 
posluchačům představila jednu ze svých 
knih, „Andělem nikdo z nás není“, která 
popisuje několik zapomenutých, avšak ne-
obyčejných osudů.  Z přednášek paní Bitt-
nerové odcházeli posluchači obohaceni 
o mnoho zajímavých informací a zážitků. 
Některé z knih paní spisovatelky je možné 
si v naší městské knihovně zapůjčit. 

Za městskou knihovnu Zdena Lédlová

Ve středu 15. 4. 2026 pořádala městská 
knihovna od 17. 30 hodin v zasedací míst-
nosti městského úřadu cestopisnou před-
nášku Tomáše Černohouse, která nás za-
vedla na proslulý indonézský ostrov Bali 
a souostroví Gili. Ostrov Bali je kombinací 
bohaté hinduistické kultury s neobyčejný-
mi přírodními krásami, které z něho dělají 
výjimečné a krásné místo. Strmé vulkány, 
džungle, jezera, řeky, všudypřítomná ma-
lebná rýžová políčka a pláže s tyrkysovou 
vodou zdobí tento tropický ráj v souostroví 

malých Sund. V průběhu přednášky jsme 
společně navštívili například kulturní cent-
rum země Ubud a jeho opičí prales, rýžová 
políčka Jatiluwih (UNESCO), jezera Twin 
Lakes, "plovoucí" chrám Ulun Danu, vodo-
pády v oblasti Munduk, legendární "moř-
ské" chrámy Tanah Lot a Pura Luhur Ulu-
watun. Pomyslně jsme vystoupili na sopku 
Batur, odkud jsme pozorovali východ slun-
ce. Na závěr přednášky nás pan Černohous 
zavedl na jeden z ostrovů malebného sou-
ostroví Gili, které je ideálním místem pro 

ty, kteří hledají klid a přírodní krásy. Tento 
malý ostrov, obklopený křišťálově čistou 
vodou a bílými písečnými plážemi, nabízí 
jedinečné možnosti pro potápění a šnorch-
lování. Návštěvníci z přednášky odcházeli 
obohaceni o nové zážitky a již nyní se těší-
me na někdy příště.

Za městskou knihovnu Zdena Lédlová
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MATEŘSKÁ ŠKOLA V DUBNU

Na velikonoční svátky se na ždíreckém náměstí již tradičně obje-
vily velikonoční symboly. 

Náměstí bylo vyzdobeno velikonočními zajíci z balíků slámy, 
pomlázkomatem a obřími velikonočními kraslicemi. Stromy zdo-
bily stovky kraslic. Dozvědět jsme se zde mohli také něco o dnech 
velikonočního týdne a o velikonočních symbolech. 

Za výzdobu náměstí k velikonočním svátkům bych chtěl poděko-
vat zaměstnancům Kulturního zařízení města a Technických služeb 
města Ždírec nad Doubravou. Poděkování také patří Zemědělské 
a. s. Krucemburk za zapůjčení balíků slámy na výrobu zajíců.

Poděkovat bych chtěl také všem, kteří se na velikonoční náměstí 
přišli podívat a chovali se k výzdobě ohleduplně, tak, abychom 
náměstí mohli ozdobit také příští rok. 

Ing. Bohumír Nikl, starosta

Na velikonoční svátky bylo ždírecké náměstí vyzdobeno 

NA AKTUÁLNÍ TÉMA

V posledních hromádkách bílého sněhu 
začaly vykukovat zelené lístečky sněženek 
a bledulek, předzvěst blížícího se jara. Za 
jeho voláním vyrazila celá školka pozoro-
vat krásy záplav bledulek do NPR Ransko 
a o několik dní později se definitivně roz-
loučit se zimou vynesením paní Zimy do 
řeky.

S probouzející se přírodou jsou aktu-
ální témata o zvířátkách a tak třídy So-
viček a Veverek navštívily Džekův ranč, 
třída Koťátek Ranč na Špici v Podmokla-
nech a třída Zajíčků veterinární kliniku 
pí MVDr. Šárky Dolínkové. S dětmi jsme 
oslavili Masopustní týden pěti různě tema-
tickými dny a karnevalem a při přípravě 

na Velikonoce jsme barvili vajíčka a po-
znávali zvyky. V neposlední řadě děti ze 
zájmového kroužku Rarášek, pod vedením 
paní učitelek Štěrbové a Prilové, vystoupi-
ly na jarním Vítání občánků. S dětmi se 
těšíme na jaro, teplé počasí a dlouhé pro-
cházky na hřiště.

Vojtěch Linha, učitel

Žlutý den v Mateřské škole Třída Koťátek na procházce za bledulkami

Posezení s písničkou

Dne 14. 4. jsme uspořádali v DPS další posezení s písničkou. 
Všichni se dobře bavili a odpoledne si užili. Příště nás čeká 
malá změna – sejdeme se 2. 6. od 14.00 na Firearéně ve Ždírci. 
Těším se na vás.

Za Klub seniorů Jarka Půžová

KLUB SENIORŮ
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NA AKTUÁLNÍ TÉMA

INZERCE

Informace z Valné hromady MAS Havlíčkův kraj, která proběhla ve čtvrtek 9. dubna 2026

Ve čtvrtek 9. dubna 2026 proběhla v bý-
valé škole v Malé Losenici již 29. Valná 
hromada MAS Havlíčkův kraj, na které 
zazněly aktuální informace o čerpání pro-
středků na území MAS i přehled plánova-
ných aktivit do dalšího období (nové vý-
zvy a další možnosti spolupráce).

Součástí setkání bylo také ohlédnutí 

a výhled do letošního roku, kdy MAS slaví 
krásných 20 let působení v regionu.

Poděkování patří všem, kteří dorazili, za 
účast, slova chvály, která jsou pro zástupce 
z vedení MAS tou největší odměnou. Vel-
ké poděkování patří také panu předsedovi 
správní rady, panu starostovi B. Niklovi 
z města Ždírec nad Doubravou, za vede-

ní celého setkání, dále panu J. Jonákovi, 
starostovi obce Malá Losenice, za poskyt-
nutí prostor, a panu J. Křesťanovi z CATE-
RING ANDĚL, Motorest Nové Ransko, za 
výborné pohoštění! 

MAS Havlíčkův kraj

Pokud byste se i Vy chtěli podílet na tvorbě příštího ždíreckého 
kalendáře na rok 2027, tak stačí do konce května 2026 zaslat 
své fotografie ze Ždírce nad Doubravou, místních částí a blízkého 
okolí na email niklova.n@zdirec.cz.

Jako předmět emailu uveďte „Kalendář 2027“. A aby Vaše fo-
tografie mohla být do ždíreckého kalendáře vybrána a otištěna, 
chceme Vás požádat, abyste fotografie zasílali v dostatečné kvali-
tě (ideálně 300 dpi) s orientací na šířku, a do emailu také uvedli 
název fotografie, jejího autora a rok vytvoření fotografie.

Děkujeme a již nyní se těšíme na Vaše fotografie.

Ing. Nela Niklová

ŽDÍRECKÝ KALENDÁŘ NA ROK 
2027 – VÝZVA
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OD NIČIVÉHO BOMBARDOVÁNÍ ŽDÍRCE JIŽ UPLYNULO 81 ROKŮ

Bylo poledne, středa 9. května 1945. Rus-
ká letadla provedla dva nálety na Ždírec 
a Krucemburk. Výsledek těchto náletů 
byl pro naši obec zničující. 23 ždíreckých 
občanů zahynulo, další občané byli těž-
ce a lehce zraněni. Dodnes nevíme, kdo 
dal rozkaz k tomuto nesmyslnému náletu 
v době po podepsání míru.

V obecní kronice zachytil kronikář 
p. Kolář smutné události následovně:

Letadla svrhla na obec ve dvou vlnách 
přes 230 bomb, aby ve vlně třetí střelbou 
z palubních zbraní dokončila dílo zkázy. 
Zničeno nebo poškozeno bylo přes 80 % 
všech domů (úplně zničeno bylo 41 a těžce 
poškozeno 44 budov), byly zničeny silnice, 
cesty a co nejhoršího, 23 ždíreckých ob-
čanů bylo usmrceno (z toho 8 dětí), přes 
40 lidí těžce raněno. Bylo pláče a nářků 
k zoufání. Byl to smutný pohled na vesnič-
ku o 163 číslech s 800 obyvateli.

Nejmladší oběti naprosto zbytečného 

leteckého útoku Rudé armády, Františku 
Novotnému, nebyly ještě ani dva roky, nej-
starším zemřelým byl sedmasedmdesátile-
tý pan Josef Švestka.

Dalšími zemřelými byli Jaroslav Buráň, 
Vladimír Buráň,, Václav Coufal, Emilie 
Coufalová, Miroslav Coufal, Oldřich Cou-
fal, Bohumil Culek, František Daniel, Ma-
rie Grulichová, Oldřich Janáček, Růžena 
Koukalová, Anna Kovaříková, Jaroslava 
Nováková, Zdeňka Novotná, František No-
votný, Josef Ondráček, Libuše Pelikánová, 
Antonie Poulová, František Plašil, Josef 
Švestka, Taťána Trojanová, Ladislav Velík, 
Miroslava Velíková.

Při vzpomínce na zemřelé ždírecké ob-
čany nesmíme zapomenout ani dalších 
obětí války. Na popravišti skončili od-
bojáři Břetislav Švanda a letec Antonín 
Culek, v Osvětimi byl umučen František 
Oubrecht, v Buchenwaldu Emil Chvátal. 
Na samém konci války padl v boji u So-

bíňova Alois Hendl a na chotěbořském ná-
draží byl popraven Miroslav Marek. Totál-
ní nasazení nepřežil Oldřich Novotný a po 
návratu z Terezína zemřel na následky 
věznění Jaroslav Janáček. Při bojovém letu 
zahynul kohoutovský rodák Josef Kubát, 
příslušník 311 čs. bombardovací perutě.

Mnoho mladých lidí bylo totálně nasa-
zeno na otrocké práce v Říši, jiní byli jako 
vysokoškolští studenti vězněni, další bojo-
vali na frontách. 

Na nikoho z těch, kteří zemřeli, bychom 
neměli zapomenout. Na hrdiny, kteří padli 
v boji, byli umučeni nebo popraveni, ani 
na ty, kteří se stali obětí nesmyslného bom-
bardování den po válce.

Pracovitostí našich občanů jsme se stali 
plným právem městem.

Čest jejich památce! 

Ing. Bohumír Nikl, starosta 

Křižovatka na Pikulce 1945 – dnešní kruhový objezd Rozstřílená pošta

SVATÝ FLORIÁN SLAVÍ SVŮJ SVÁTEK 4. KVĚTNA, JE TO PATRON VŠECH HASIČŮ

A proč se vlastně Florián stal patronem 
hasičů? Byl usmrcen vodou, která je pro-
tikladem ohně a používá se k hašení. Pro-
to se Florián stal hlavním patronem proti 
nebezpečí ohně. Floriánovo „hasičství“ je 
také možné vyložit jako hašení požáru lid-
ské zloby a nenávisti.

V tento den bych rád poděkoval všem 
hasičům ze Ždírce n. D., Kohoutova, 
Údav, Nového Ranska, Horního a Nového 
Studence a naší zásahové jednotce JPO II 
za odvedenou práci. Poděkování patří za 
vytrvalost, vůli, ochotu a trpělivost s jakou 
k této práci přistupují a za zajištění kul-

turního a společenského života ve městě 
i místních částech. 

Hasiči potvrzují nenahraditelnou oporu 
v našich obcích.

Ing. Bohumír Nikl, starosta města

Poruchy veřejného osvětlení 

Upozornění

Městský úřad žádá obyvatele, aby při jakémkoliv zjištění závady na veřejném osvětlení volali bezplatnou linku správce osvětlení, 
tj. společnost OES - 800 101 109, dispečink.

V úterý 12. 5. 2026 bude v městské knihovně, TIC a galerii Doubravka otevřeno do 15. 30 hodin.
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INVESTIČNÍ AKCE

Cyklostezka Horní Studenec (hřbitov) – Údavy 

Výstavba cyklostezky od hřbitova v Hor-
ním Studenci směrem na Údavy úspěšně 
pokračuje. Jedná se o novou výstavbu stez-
ky pro cyklisty a chodce z města Ždírec nad 
Doubravou do místní části Údavy. Navazu-
je na stávající stezku pro chodce a cyklisty 
vedoucí z města Ždírec nad Doubravou do 
Horního Studence. Stavbou dojde k převe-
dení cyklistické dopravy z frekventované 
komunikace I/37. Výstavbou stezky dojde 
k výraznému zvýšení bezpečnosti cyklistů 
a chodců.

Celková délka řešeného úseku je 
2,834 km. Základní šířka stezky je 3,0 m. 
Stezka je z obou stran lemována nezpev-

něnou krajnicí o šíři 0,5 m, provedení je 
ze štěrkodrtě frakce 0-32. Povrch stezky 
je navržen z asfaltobetonu jemnozrnného 
ACO 8.

V současné době jsou vybudované 
všechny propustky na cyklostezce. Je pro-
vedena také skrývka a odvoz ornice. Byla 
provedena stabilizace podloží vápněním. 
Za provedené práce je vyfakturováno 
1 mil. Kč.

Stavební práce provádí firma M - Silni-
ce a.s., Pardubice, která ve veřejné soutěži 
nabídla nejnižší cenu. Celková cena stavby 
cyklostezky Horní Studenec (hřbitov) – 
Údavy bude 23,4 mil. Kč. Město získalo 

na výstavbu cyklostezky dotaci z SFDI 
(Státní fond dopravní infrastruktury) ve 
výši 17,7 mil. Kč. Předání díla je napláno-
váno na 31. 8. 2026. 

Fotovoltaické elektrárny se instalují na budovy města

Výstavba chodníku v Horním Studenci

Střecha Domu s pečovatelskou službou 
Nad Řekou 560, střecha klubovny Tatranu 
na fotbalovém hřišti a střecha tribuny na 
fotbalovém hřišti mají již zabudovány pa-
nely fotovoltaické elektrárny. 

Fototovoltaická elektrárna na Domě 
s pečovatelskou službou o instalovaném 
výkonu 28,16 kWp bude v režimu vlastní 
spotřeby a s instalací baterií DC s mini-
mem přebytků do sítě. Jde o skupinu foto-
voltaických panelů o celkovém počtu 64 ks.

Fotovoltaická elektrárna na klubovně 

Tatran o instalovaném výkonu 6,16 kWp 
bude v režimu vlastní spotřeby a s insta-
lací baterií DC s minimem přebytků do 
sítě. Jde o skupinu fotovoltaických panelů 
o celkovém počtu 14 ks.

Fotovoltaická elektrárna na tribuně na 
fotbalovém hřišti o instalovaném výkonu 
32,40 kWp bude v režimu vlastní spo-
třeby bez baterií s minimem přebytků do 
sítě. Jde o skupinu fotovoltaických panelů 
o celkovém počtu 72 ks.

Instalace fotovoltaických elektráren na 

objekty provádí firma Elock europe, s.r.o, 
Brtnice, která ve veřejné soutěži nabíd-
la nejnižší cenu. Celková cena FVE bude 
1,9 mil. Kč. Město získalo na instalaci 
FVE z SFŽP (Státní fond životního pro-
středí) dotaci ve výši 870 tis. Kč. Předání 
díla je naplánováno na 31. 5. 2026. 

Město Ždírec nad Doubravou plánuje v letošním roce vybudo-
vat nový chodník v místní části Horní Studenec.

Stavba budoucího chodníku je na začátku obce (směrem od 
Ždírce n. D.) podél komunikace III. třídy. Podél komunikace 
III/34416 vlevo dojde k vybudování nového chodníku v délce cca 
568 m o základní šíři 1,5 m. Chodník je ukončen před budovou 
kulturního domu. Mezi chodníkem a komunikací (pokud to šířko-
vé poměry dovolí) dojde k vybudování zeleného pruhu. Šířkové 
uspořádání chodníku je voleno s ohledem na minimální šíři ko-
munikace 5,75 m. Po levé straně od začátku chodníku do vzdále-
nosti 268 m dojde z důvodu výškového převýšení k vybudování 

nové opěrné zdi. Opěrná zeď bude vybudována v místě stávajícího 
oplocení. Povrch chodníku je navržen ze zámkové dlažby tl. 6 cm. 

Stavební práce provede firma UNIMONT J.C.K. s.r.o., Hra-
dec, která ve veřejné soutěži nabídla nejnižší cenu. Celková cena 
stavby chodníku v Horním Studenci bude 8,8 mil. Kč. Stavba 
bude fyzicky zahájena v první polovině května 2026, kdy na-
stoupí dodavatelská firma a bude provádět nejprve přípravné 
práce, následně budou zahájeny práce na samotném chodníku.                                                      
Město požádalo na výstavbu chodníku dotaci z SFDI (Státní fond 
dopravní infrastruktury). 

Výstavba chodníku by měla být dokončena do 31.10. 2026. 
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INVESTIČNÍ AKCE

Výstavba technické infrastruktury v Benátkách pro 2 stavební parcely

Výstavba komunikace pro 12 stavebních parcel v Kohoutově

Rekonstrukce ulice Spojovací

V místní části Benátky dojde k výstavbě zóny technické vybave-
nosti pro 2 stavební parcely.

Navrženou stavbou dojde k vybudování přístupové komunikace, 
veřejného osvětlení a kanalizace pro 2 stavební parcely. Navržená 
stavba respektuje veškeré vazby na dopravní a technickou infra-
strukturu, tzn. že jsou respektovány stávající vjezdy a sjezdy na 
pozemky.

Stavební práce provede firma Matějka, s.r.o, Ždírec nad 
Doubravou, která ve veřejné soutěži nabídla nejnižší cenu. Cel-
ková cena stavby technické vybavenosti pro 2 stavební parcely 
v Benátkách bude 2,1 mil. Kč. Město získalo na výstavbu tech-
nické vybavenosti pro 2 stavební parcely ze SFPI (Státní fond 
podpory investic) dotaci ve výši 200 tis. Kč. Předání díla je na-
plánováno na 30. 6. 2026.

V Kohoutově, v lokalitě pro 12 stavebních parcel, se kompletně 
buduje nový povrch místní komunikace. Komunikace bude z as-

faltového betonu, parkovací pásy a vjezdy jsou navrženy s krytem 
z betonových dlaždic. Ohraničení komunikace je z převýšených 
nebo zapuštěných betonových obrubníků.

Stavební práce provádí firma M - Silnice a.s., Pardubice, která 
ve veřejné soutěži nabídla nejnižší cenu. Celková cena vybudová-
ní nové komunikace pro 12 stavebních parcel v Kohoutově bude 
5,1 mil. Kč. Město získalo na výstavbu komunikace z SFPI (Státní 
fond podpory investic) 1,2 mil. Kč. Předání díla je naplánováno 
na 31. 8. 2026.

Ing. Bohumír Nikl, starosta

Město Ždírec n. D společně s firmou 
Vodovody a kanalizace Havlíčkův Brod 
v letošním roce plánují rekonstrukci uli-
ce Spojovací. Stavba bude navazovat na 
již stávající chodníkové plochy a komu-
nikace v okolních ulicích. 

Jedná se o prostor místní komunika-
ce ulice Spojovací o délce úseku (cca 
370 m), dále místní komunikace mezi 
ulicemi Spojovací a Brodská (cca 60 m) 
a část místní komunikace ulice Družstev-
ní (cca 20 m). V rámci stavby dojde k vy-
budování nových komunikací, chodníků, 
dešťové kanalizace, veřejného osvětlení 
a parkovacích stání. Stavba bude nava-
zovat na již stávající chodníkové plochy 
a komunikace. V ulici Spojovací v úseku 
č. 1 km 0,040-0,230 je nově navržen jed-
nosměrný provoz. V tomto úseku je šířka 

komunikace 3,75 m, chodníkové plochy 
šířky 1,75 m a parkovací stání je šířky 
2,75 m. Začátek a konec úseku č. 1 zů-
stane obousměrný, na začátku úseku je 
základní šířka komunikace 6,0 m a chod-
níkové plochy šířky 2,0 m. Na konci 
úseku č. 1 bude provedena šířka komu-
nikace 5,5 m a chodníkové plochy šířky 
1,5 – 2,0 m. V úseku č. 2, mezi ulicemi 
Spojovací a Brodská, bude provedena 
komunikace šířky 6,0 m, chodníkové 
plochy zde zůstanou stávající (provede-
no v roce 2022) a budou zde provedena 
4 parkovací místa. V úseku č. 3 v ulici 
Družstevní, dojde k napojení nové komu-
nikace na stávající v šířce 6,0 m. Šířka 
chodníkových ploch bude 2,0 m. Odvod 
srážkových vod z chodníkových ploch, 
parkovacích stání a komunikace bude 

řešen podélným a příčným sklonem po-
vrchu do nové dešťové kanalizace přes 
nově provedené uliční vpusti. Úpravou 
uličního prostoru dojde k vybudování 
nových parkovacích míst (45 parkovacích 
míst, z toho 3 ZTP). Chodníkové plochy 
a zpevněné krajnice jsou navrženy ze 
zámkové dlažby tl. 60 mm, ve vjezdech 
a parkovacích stáních je navržena dlaž-
ba tl. 80 mm, u komunikace je navržen 
asfaltový beton střednězrnný ACO 11, 
zpomalovací práh je proveden z kamen-
né žulové kostky 80/100. V místě styku 
chodníkové plochy a komunikace bude 
nášlap 12 cm, u parkovacího stání 10 cm. 
Snížený obrubník v místě usnadňující 
přecházení a ve vjezdech je proveden 

Pokračování na str. 10
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s převýšením 2-5 cm. Mezi komunika-
cí a parkovacím stáním bude umístěn 
betonový obrubník s převýšením 0 cm. 
V místě styku chodník x zeleň budou be-
tonové obrubníky s převýšením 6 cm. 

Zároveň společnost Vodovody a kana-
lizace Havlíčkův Brod, a.s., která má ve 
správě vodovodní a jednotné kanalizač-
ní potrubí bude v ul. Spojovací provádět 
částečnou výměnu kanalizačního potru-
bí, kanalizačních šachet a dále výměnu 
vodovodních šoupat. 

Víme, že v průběhu stavby se bude 
řešit kde zaparkovat osobní automobily, 
a to zejména vlastníci bytů přiléhajících 

bytových domů. Pro tento případ je vy-
členěna parkovací plocha v ulici Nádraž-
ní na zpevněné ploše vedle kolejiště.

Pro realizaci této stavby vybralo Město 
Ždírec nad Doubravou společně se spo-
lečností Vodovody a kanalizace Havlíč-
kův Brod, a.s. stejnou firmu, a to je spo-
lečnost Skanska Praha a.s.  

Firma Skanska Praha a.s. nabídla ve 
veřejné soutěži nejnižší cenu. Celko-
vá cena bude 23,6 mil. Kč (Město Ždí-
rec n. D. 21,2 mil. Kč a VaK Havlíčkův 
Brod 2,4 mil. Kč).

Město požádalo na výstavbu chodníku 
dotaci z Ministerstva pro místní rozvoj.

Stavba bude fyzicky zahájena v první 
polovině května 2026, kdy nastoupí do-

davatelská firma a bude provádět nejprve 
přípravné práce a práce na pokládce ve-
dení inženýrských sítí. Následně budou 
zahájeny práce na samotné komunikaci, 
chodnících, parkovacích stáních a dopro-
vodných stavbách. 

V průběhu stavby budou postupně jed-
notlivé úseky ulice pro automobilovou 
dopravu uzavřeny a případný vjezd k jed-
notlivým nemovitostem, nebo úpravy na 
stavbě je potřeba dopředu dohodnout 
přímo se stavbyvedoucím společnosti 
Skanska Praha a.s. Ing. Jiřím Matějkou,  
tel.: 731 535 267. 

Celá stavba by měla být dokončena do 
31. 10. 2026. 

Ing. Bohumír Nikl, starosta

Pokračování ze str. 9

Nákup nákladního automobilu pro Služby města

Na letošní rok zastupitelstvo města odsouhlasilo a do rozpočtu 
města dalo nákup nového nákladního automobilu pro potřeby Slu-
žeb města.

Jedná se o nákladní automobil Iveco model ML 110E28W, 
s hydraulickým nakládacím jeřábem HC 80 s drapákem a telesko-
pickým nosičem kontejnerů CTS PRO 06.

Kompletní nákladní automobil Iveco dodá firma AGROTEC 

a.s., Hustopeče, která ve veřejné soutěži nabídla nejnižší cenu. 
Celková cena nákladního automobilu bude 3,98 mil. Kč. Předání 
automobilu je naplánováno na 30. 6. 2026. 

Ing. Bohumír Nikl, starosta

INVESTIČNÍ AKCE

ZASEDÁNÍ ZASTUPITELSTVA A RADY MĚSTA

VÝBĚR ZE ZÁPISU 
ZE 78. SCHŮZE RADY MĚSTA 
KONANÉ 25. 3. 2026

Investice a projekty 
Rada města: 
1)	 schvaluje cenovou nabídku vrat pro 

garáž vedle fotbalového areálu, kterou 
předložila firma MAZEL s.r.o., Velké 
Meziříčí. Cena za dílo je 128 383 Kč 
včetně DPH,

2)	 schvaluje cenovou nabídku „Změ-
na č. 9 Územního plánu Ždírec nad 
Doubravou“, kterou předložila firma 
2M projekt, s.r.o., Havlíčkův Brod. 
Cena za dílo je 120 500 Kč,

3)	 schvaluje cenovou nabídku nového 
zprovoznění sloupu VO v Horním Stu-
denci (ZR00293), kterou předložila fir-
ma Osvětlení a energetické systémy a.s.  
Cena za dílo je 20 153 Kč včetně DPH,

4)	 schvaluje cenovou nabídku nového 
zprovoznění sloupu VO v Novém Stu-
denci (ZR00527), kterou předložila fir-

ma Osvětlení a energetické systémy a.s.  
Cena za dílo je 25 221 Kč včetně DPH,

5)	 schvaluje cenovou nabídku opravy 
střechy na Kulturním zařízení v Hor-
ním Studenci, kterou předložila firma 
Pavel Kertis, Ždírec nad Doubravou. 
Cena za dílo je 864 612 Kč včetně 
DPH,

6)	 schvaluje cenovou nabídku výroby 
nové kuchyňské linky pro BD v Úda-
vech č. p. 43, kterou předložila firma 
Pavel Sotona, Ždírec nad Doubravou. 
Cena za dílo je 76 085 Kč včetně DPH,

7)	 schvaluje cenovou nabídku přístupo-
vého systému pro hřiště u základní 
školy, kterou předložila firma Tomáš 
Haubert, Česká Bělá. Cena za dílo je 
49 000 Kč,

8)	 schvaluje cenovou nabídku čištění 
a údržby hřiště v ulici Jižní, kterou před-
ložila firma Zdeněk Stránský, Librantice. 
Cena za dílo je 22 855 Kč včetně DPH,

9)	 schvaluje cenovou nabídku 3 ks hasič-
ských zásahových obleků pro JPO II, 
kterou předložila firma GoodPro s.r.o., 

Přeštice. Cena za obleky je 48 933 Kč 
včetně DPH,

10)	schvaluje cenovou nabídku dodáv-
ky a montáže střešní krytiny na akci 
„Sklad SDH Kohoutov“, kterou před-
ložila firma Pavel Kertis, Ždírec nad 
Doubravou. Cena za dílo je 163 902 Kč 
včetně DPH.

Záležitosti ZŠ a MŠ Ždírec n. D.
Rada města:
1)	schvaluje odpisový plán č. 1/2026 na 

rok 2026,
2)	souhlasí s přerušením provozu mateř-

ské školy ve dnech 20. 7. – 7. 8. 2026.

Lyžařské stopy
Rada města:
1)	bere na vědomí náklady na údržbu ly-

žařských stop v sezóně 2025 / 2026,
2)	schvaluje darovací smlouvy s obcemi 

Krucemburk, Sobíňov a Havlíčkova 
Borová, na jejichž území byla provádě-
na údržba stop.  
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ZASEDÁNÍ ZASTUPITELSTVA A RADY MĚSTA

VÝBĚR ZE ZÁPISU 
ZE 79. SCHŮZE RADY MĚSTA 
KONANÉ 8. 4. 2026

Investice a projekty 
Rada města: 
1)	schvaluje cenovou nabídku zhoto-

vení střešního pláště na přístavbě 
městského úřadu, kterou předložila 
firma Pavel Kertis – klempířství, Ždí-
rec nad Doubravou. Cena za dílo je 
1 374 648 Kč včetně DPH,

2)	schvaluje cenovou nabídku lanové pyra-
midy PY-625K-10-prv  na dětské hřiště 
v Benátkách, kterou předložila firma 
Bonita Group Service s.r.o., Čedlosy. 
Cena za dílo je 71 753 Kč včetně DPH.

Veřejná zakázka č. 1/2026 – „Ždírec n. D. 
– rekonstrukce ulice Spojovací“
Rada města schvaluje vítěze veřejné sou-
těže č. 1/2026 – „Ždírec n. D. – rekon-
strukce ulice Spojovací“, a vybírá jako 
nejvýhodnější nabídku veřejné zakázky 
nabídku společnosti Skanska a.s., Křižíko-
va 682/34a, 186 00 Praha 8, Karlín. Nabíd-
ka tohoto účastníka byla hodnotící komisí 
vyhodnocena jako nabídka s nejnižší na-
bídkovou cenou ve výši 23 629 388,28 Kč 
vč. DPH, z toho část pro Město Ždírec nad 
Doubravou ve výši 21 183 355,18 Kč vč. 
DPH, a část pro Vodovody a kanalizace Ha-
vlíčkův Brod, a.s. ve výši 2 445 994,64 Kč 
vč. DPH.

Smlouva o poskytnutí dotace
Rada města schvaluje Smlouvu o poskyt-
nutí dotace č. 297000981 se Státním fon-
dem podpory investic, (IČO: 70856788) 
se sídlem: Vinohradská 1896/46, Pra-
ha 2. Předmětem smlouvy je dotace 
1 200 000 Kč na projekt „Výstavba nové 
technické infrastruktury ve formě výstav-
by místní komunikace v k. ú. Kohoutov 
u Ždírce nad Doubravou“.

Větrná elektrárna
Rada města souhlasí s instalací větrné 
elektrárny v průmyslové zóně na pozemku 
parc. č. 561/3 v k. ú. Horní Studenec dle 
předloženého projektu investora.

VÝBĚR ZE ZÁPISU 
ZE 80. SCHŮZE RADY MĚSTA 
KONANÉ 14. 4. 2026

Veřejná zakázka č. 2/2026 – „Chodník 
Horní Studenec - I. etapa“
Rada města schvaluje vítěze veřejné sou-
těže č. 2/2026 – „Chodník Horní Studenec 
– I. etapa“, a vybírá jako nejvýhodnější 
nabídku veřejné zakázky nabídku společ-
nosti UNIMONT J.C.K. s.r.o., se sídlem 
č. p. 85, 584 01 Hradec, IČO: 25269445. 
Nabídka tohoto účastníka byla hodnotící 
komisí vyhodnocena jako nabídka s nej-
nižší nabídkovou cenou 8 791 331,86 Kč 
vč. DPH. 

Smlouva o poskytnutí dotace č. 
290000731
Rada města schvaluje Smlouvu o poskyt-
nutí dotace č. 290000731 se Státním fon-
dem podpory investic, (IČO: 70856788) 
se sídlem: Vinohradská 1896/46, Praha 
2. Předmětem smlouvy je dotace 200 000 
Kč na projekt „Výstavba nové technické 
infrastruktury ve formě výstavby místní 
komunikace v k. ú. Benátky u Ždírce nad 
Doubravou“.

VÝBĚR ZE ZÁPISU 
Z 20. SCHŮZE 
ZASTUPITELSTVA MĚSTA 
KONANÉ 11. 12. 2025

Rozpočtové opatření č. 3/2026
Zastupitelstvo města schvaluje přijetí roz-
počtového opatření č. 3/2026, kterým se 
navyšují celkové výdaje rozpočtu o částku 
5 781 420 Kč, celkové příjmy rozpočtu 
o částku 2 240 420 Kč a financování cel-
kem 3 541 000 Kč (ze zůstatku roku 2025).

Zpráva o výsledku přezkoumání hospo-
daření města Ždírec nad Doubravou za 
rok 2025
Zastupitelstvo města bere na vědomí Zprá-
vu o výsledku přezkoumání hospodaření 
města Ždírec nad Doubravou za rok 2025 
se závěrem „nebyly zjištěny chyby a nedo-
statky“.

Žádost o audit za rok 2026
Zastupitelstvo města ukládá starostovi po-
žádat v termínu do 30. 6. 2026 Krajský 
úřad Kraje Vysočina o provedení kontroly 
hospodaření města za rok 2026. 

Žádost o příspěvek na provozní náklady
Zastupitelstvo města:
1)	schvaluje dotaci ve výši 88 000 Kč na 

úhradu provozních nákladů a podporu 
sportovní činnosti pro TATRAN Ždírec 
nad Doubravou, z.s.,

2)	schvaluje Veřejnoprávní smlouvu 
č. 35/2026 o poskytnutí dotace s TAT-
RANEM Ždírec nad Doubravou, z.s., 
dle přílohy. 

Nákup ½ pozemků par. č. 337/12, 
342/196, 336/4, 342/189 a 342/184 v k. ú. 
Ždírec n. D. 
Zastupitelstvo města:
1)	schvaluje nákup ½ vlastnického podí-

lu pozemků v k. ú. Ždírec n. D.  par. č. 
337/12 o výměře 549 m2, par. č. 342/196 
o výměře 759 m2, par. č. 336/4 o výmě-
ře 1 185 m2, par. č. 342/189 o výměře 
1 619 m2 a par. č. 342/184  o výměře 
958 m2 od paní J. J., bytem Ždírec nad 
Doubravou, 

2)	schvaluje, že náklady kupní smlouvy 
a náklady s vkladem vlastnictví do ka-
tastru nemovitostí uhradí kupující.

Příspěvek na činnost MAS Havlíčkův 
kraj, o.p.s.
Zastupitelstvo města souhlasí s příspěv-
kem na činnost MAS Havlíčkův kraj, o.p.s. 
ve výši 10 Kč na obyvatele dle návrhu val-
né hromady ze dne 9. 4. 2026.

Žádosti o dotace podané v I. čtvrtletí 
2026
Zastupitelstvo města bere na vědomí in-
formaci o podaných žádostech o dotace 
v I. čtvrtletí roku 2026.

Investiční akce a opravy majetku v roce 
2026
Zastupitelstvo města bere na vědomí in-
formaci o přípravě a průběhu investičních 
akcí a opravách majetku v roce 2026.

Ing. František Němec, místostarosta

•	 PRODEJ ZDRAVOTNÍCH ORTOPEDICKÝCH MATRACÍ 
BENÁTKY 71, Tel.: 604 745 567

•	 Pronajmu byt 1+1 42m2 ve Ždírci nad Doubravou.  
Tel.: 737 403 611

INZERCE
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ZVÝŠENÍ BEZPEČNOSTI PŘED ZÁKLADNÍ ŠKOLOU V ULICI CHRUDIMSKÁ
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médií. V uplynulých týdnech v prostorách 
naší jídelny probíhalo natáčení štábu TV 
Nova. Redaktor David Pik zde se svými 
kolegy připravoval reportáž zaměřenou na 
zdravé školní stravování a moderní trendy 
v jídelnách, která byla následně odvysílána 
v hlavní zpravodajské relaci Televizní novi-
ny. Je to pro nás velká pocta a potvrzení, 
že cesta, kterou jsme se v oblasti školního 
stravování vydali, je správná a inspirativní 
i pro ostatní školy v republice.

Tip pro čtenáře: Pokud jste reportáž v tele-
vizi nestihli, odkaz na záznam z archivu na-
leznete na facebookovém profilu naší školy.

Co nás čeká v květnu
Květen bude ve znamení pohybu a přírody. 
Pokračuje plavecký výcvik pro žáky 3. tříd 
v bazénu v Hlinsku. V rámci projektu Ak-
tivní škola proběhne testování pohybových 
schopností žáků, abychom viděli, jak se 
jejich kondice od podzimu zlepšila. Pro 
žáky 4. ročníků je naplánována doprav-
ní výchova na dětském dopravním hřišti. 
Více najdete na webu a facebookovém 
profilu školy

Příprava na nový školní rok 2026/27
Po uzavření zápisů do prvních tříd víme, 

ce pak osmáci završili svůj Kurz 
první pomoci praktickou částí ve 
spolupráci se složkami IZS. Více 
najdete na webu a facebookovém 
profilu školy

První pomoc v praxi
Právě praktický nácvik první pomoci 

patří k nejdůležitějším dovednostem, které 
chceme žáky naučit. Možnost vyzkoušet si 
resuscitaci nebo ošetření zranění pod do-
hledem profesionálů ze záchranné služby 
dává dětem jistotu, kterou v teoretických 
hodinách nezískají. Organizace takové 
akce vyžaduje precizní přípravu a podě-
kování patří všem instruktorům, kteří se 
dětem věnovali.

Školní jídelna
Projekt Snídaně a Svačiny ve škole běží 
v plném proudu a těší se neutuchajícímu 
zájmu, kdy naše kuchařky připravují pra-
videlně přes 100 porcí čerstvých pokrmů. 
Velmi kladně je hodnocen také nový saláto-
vý bar. Díky němu se zvýšila spotřeba čers-
tvé zeleniny a ovoce, což byl hlavní cíl této 
změny v uspořádání jídelny. Právě moderní 
přístup k našemu stravování a vysoká kvali-
ta pokrmů přilákaly pozornost celostátních 

Přijímací zkoušky a jejich vý-
sledky
Měsíc květen je pro naše deváťá-
ky obdobím velkého očekávání. 
Poté, co 10. a 13. dubna proběhly 
jednotné přijímací zkoušky, sys-
tém DIPSY v polovině května vy-
hodnotí výsledky a studentům odešle 
závazné rozhodnutí o přijetí. Připomínám, 
že se započítává vždy ten lepší výsledek 
z obou termínů. Pokud se někdo na vybrané 
školy podle priorit nedostane, ihned se ote-
vírá možnost podat přihlášky do druhého 
kola, kde již počet přihlášek není omezen. 
Všem našim žákům, kterých se letos na 
maturitní obory hlásilo 91 %, držíme palce, 
aby uspěli hned v prvním kole.

Akce v dubnu
Duben byl v naší škole plný aktivit. Žáci 
8. tříd pod vedením paní učitelky Marce-
ly Vomelové absolvovali velice zajímavou 
exkurzi na Zelenou horu. Šesťáci zase 
v rámci předmětu Rozumíme přírodě na-
vštívili ZOO v Jihlavě, kde se zapojili i do 
přírodovědné soutěže KvíZOOvání. Vel-
kým přínosem byla beseda s redaktorem 
TV Nova Davidem Pikem, která žákům 
přiblížila svět médií. Před koncem měsí-

Ke snížení rizik vzniku dopravních nehod, 
zejména dětí u základní školy, byla zpra-
cována studie, která posoudila dopravní 
situaci úseku silnice I/37 v ulici Chrudim-
ské před základní školou a zaměřila se na 
provedení preventivních opatření.

Ulice Chrudimská vytváří dopravní pro-
pojení silnic I/34 a II/345. Křižovatka silnic 
I/34 a I/37 je osazena světelnou signalizací. 
V další části do ulice Chrudimská je zaús-
těna ulice (Školní), která je využívaná jako 
hlavní příchod do základní školy. Součástí 
ulice jsou dva autobusové zálivy včetně 
vyznačeného a nasvětleného přechodu pro 
chodce. Před dopravním prostorem, kde do-
chází k soustředění dětí školy, jsou osazeny 
dopravní značky upravující maximální po-
volenou rychlost „30“. Platnost dopravních 
značek je omezena dodatkovou tabulkou 
„Po – Pá, 6:00 – 8:00, 11:00 – 16:00“.

Rozhledové pole na přechodu pro chod-
ce je z pohledu normy nedostačující. Ne-
přehledná dopravní situace nastává zejmé-
na v ranních hodinách při příjezdu vozidel 
rodičů, kteří přiváží děti do školy. Vozidla 
parkují i tam, kde zastavení vozidel je za-

kázáno dle příslušného zákona. Bylo zde 
zjištěno riziko dopravní nehody střetu vo-
zidla s chodcem. 

Je zde také další riziko nedodržení bez-
pečné vzdálenosti vozidel za sebou a rizi-
ko nedodržení povolené rychlosti vozidla 
ve sledovaném dopravním prostoru, která 
mohou vést k dopravní nehodě.

Navrhuje se záměna stávající doprav-
ní značky „30“ s dodatkovou tabulkou za 
novou dopravní značku proměnnou. Jedná 
se o proměnnou dopravní značku s lamelo-
vou technologií.

Změna symbolu, který bude činný, lze 
časově měnit programem. Navrhuje se zá-
měna obou dopravních značek.

Cílem instalace proměnného dopravního 
značení je zvýšení bezpečnosti dětí v ex-
ponovaných časech školní docházky. La-
melová technologie umožňuje jasné a re-
troreflexní zobrazení značky „30 km/h“ 
v definovaných časových intervalech, bez 
nutnosti trvalého napájení. Vzhledem 
k charakteru komunikace, provoznímu za-
tížení se očekává od řidičů navýšení váž-
nosti dopravního značení.

Navrhuje se instalace na kryt vozovky 
před přechodem jako barevný nátěr, který 
zvyšuje protismykové vlastnosti a brzd-
né účinky krytu vozovky. Nátěr bude cca 
30 m dlouhý a bude umístěn mezi stávají-
cím vodorovným značením. Pro navýšení 
pozornosti řidiče se na kryt vozovky na-
vrhuje umístění nápisu se symbolem děti. 
Navrhovaná kombinace úprav vodorov-
ných dopravních značek výrazně zvyšuje 
pozornost řidiče. V současné době se na 
všechny tyto změny zpracovává projekt. 
Po odsouhlasení projektu ŘSD a Policií 
ČR budou všechny navrhované změny na 
ulici Chrudimské provedeny.

V ulici Chrudimská budou také instalová-
ny měřiče rychlostí projíždějících vozidel.

Jedná se s ŘSD, Policií ČR, Městem Cho-
těboř a Městskou policií Chotěboř o umís-
tění úsekového měření v ulici Chrudimské.

V rámci možností nám pomáhá s bez-
pečnostní situací před základní školou 
Městská policie Chotěboř.

Ing. Bohumír Nikl, starosta
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že v září přivítáme 38 nových prvňáčků. 
V souladu s novými pravidly bude v každé 
první třídě s více než 15 žáky působit asi-
stent pedagoga, což zajistí individuálnější 
přístup k dětem hned od začátku jejich 
školní docházky. Celkový počet žáků školy 
zůstane stabilní díky příchodu nových dětí 
do šestých tříd z okolních obcí, jako je So-
bíňov a Vojnův Městec.

„Ožehavé“ otázky: Umělá inteligence 
a kritické myšlení
Po diskusích o mobilech se v roce 2026 
stává hlavním tématem umělá inteligence 
(AI). Ministerstvo školství vydalo dopo-
ručení, jak žáky učit rozpoznávat digi-
tální iluze a deepfake fotografie. V době, 
kdy lze realistický obraz vytvořit pouhým 
zadáním textu, se kritické myšlení stává 
nejdůležitějším nástrojem vzdělávání. 
Učíme děti, že za sdílené informace ne-
sou odpovědnost ony samy, nikoliv tech-
nologie.

V květnu 2026 už není tématem, zda 
umělá inteligence (AI) do škol patří, ale 
jak s ní žít. Na naší škole k AI přistupu-
jeme jako k významnému nástroji, kte-
rý však vyžaduje silné kritické myšlení. 
V rámci hodin mediální výchovy se letos 
zaměřujeme na fenomén deepfakes – tedy 
digitálně vytvořených videí a fotografií, 
které jsou dnes k nerozeznání od reality. 
Žáci se učí, že věřit vlastním očím už v di-
gitálním světě nestačí.

„Naším cílem je, aby děti chápaly, že AI 
může být skvělým parťákem pro kreativi-
tu nebo vysvětlení složité látky, ale nikdy 
nesmí nahradit jejich vlastní úsudek a ově-

řování zdrojů,“ vysvětlujeme v hodinách. 
Soustředíme se na to, aby žáci dokázali 
identifikovat manipulativní obsah a kladli 
si otázku: Kdo tento obsah vytvořil a za 
jakým účelem? V době, kdy umělá inte-
ligence dokáže simulovat hlasy i tváře, 
se schopnost kriticky zhodnotit informaci 
stává nejdůležitější dovedností pro život 
v 21. století.

Zajímavost ze světa vzdělávání. Věděli 
jste, že podle aktuálních studií z roku 2026 
využívají moderní školy AI k personali-
zaci výuky? Systémy dokážou v reálném 
čase identifikovat, v čem konkrétní žák 
chybuje, a nabídnout mu procvičování „na 
míru“. Klíčovou rolí učitele však zůstává 
mentoring a rozvoj emoční inteligence, 
kterou žádný algoritmus nenahradí.

Školní družina v měsíci dubnu.
V měsíci dubnu byl ve školní družině a klu-
bu ukončen projekt Hlubina bezpečnosti 
II. Během projektové výuky probíhající 
ve škole i mimo školu jsme se zaměřovali 
hlavně na poznávání a prohlubování zna-
lostí o českých tradicích, o přírodě kolem 
nás, o spolcích a společnostech sídlících ve 
Ždírci a okolí, o spolupráci s rodiči.

V rámci Hlubiny bezpečnosti se inova-
tivně vzdělávaly děti, tedy účastníci zá-
jmového vzdělávání, a také samotné vy-
chovatelky. Paní vychovatelky absolvovaly 
celkem 16 hodin webinářů týkajících se 
výchovy a vzdělávání, přístupu k žákům 
s různým temperamentem, osobnostním 
nastavením, speciálními vzdělávacími po-
třebami v prostředí školní družiny.

Věřím, že děti i vychovatelky si z těchto 

hodin projektu odnesly příjemné vzpomín-
ky a přínosné vědomosti.

Významná návštěva: Jiří Halda ve Ždír-
ci n. D.
I když se v květnu budeme soustředit na 
aktuální výuku a školní výlety, už nyní 
bychom vás rádi pozvali na jednu z nej-
významnějších událostí tohoto pololetí. 
V pondělí 15. června navštíví naši školu 
pan Jiří Halda, známý speciální pedagog, 
rodinný terapeut a populární lektor. Pan 
Halda je vyhledávaným odborníkem na 
problematiku výchovy, vývoje dětí a fun-
gování rodinných vztahů. Jeho přednášky, 
proslulé svou srozumitelností a praktickými 
příklady, jsou vždy velkým přínosem nejen 
pro pedagogy, ale především pro rodiče. O 
konkrétním tématu přednášky a přesném 
čase vás budeme včas informovat prostřed-
nictvím webových stránek školy a systému 
Edookit, ale už nyní si tento termín určitě 
rezervujte ve svých kalendářích.

Závěr
Květnové sluníčko nám všem dodává no-
vou energii. Doufám, že toto období bude 
pro žáky i učitele klidnější a plné radosti 
z blížícího se konce školního roku. Přeji 
všem rodičům i žákům hodně optimismu 
a vytrvalosti v posledních měsících před 
prázdninami.

Ota Benc, ředitel školy

Text v odstavci Školní družina v měsíci 
dubnu připravila Adéla Krawczyszyn.

Naše pečovatelská služba zajišťuje dopravu k lékaři pro seniory 

Potřebujete se dostat k lékaři a nejede ve 
vhodný čas autobus ani nemáte možnost do-
mluvit někoho blízkého, kdo by vás dovezl? 
Obrátit se můžete na Pečovatelskou službu 
Ždírec nad Doubravou. Pracovnice pečova-

telské služby vás mohou dopravit k praktic-
kému lékaři nebo i ke specialistům. 

Pečovatelky vás mohou dopravit i na-
příklad od lékaře, kam se ráno dostanete 
autobusem. Zpět vás po dohodě mohou 
dopravit pečovatelky. 

Na Pečovatelskou službu se můžete ob-
rátit i s dalšími vašimi potřebami: zajištění 
nákupu, dovoz obědů, pomoc s úklidem, 

vyprání prádla, pomoc s osobní hygienou 
a podobně.

Vše je třeba si včas domluvit s vedoucí 
pečovatelkou paní Ivanou Markovou.

Kontakt: 569 694 435, 770 197 756.
E-mail: dps@zdirec.cz

Ing. Bohumír Nikl, starosta 

MĚSTSKÝ ÚŘAD INFORMUJE

Výběr poplatku za stočné v místních částech

V měsíci květnu bude prostřednictvím Soustředěného inkasa plateb obyvatelstva SIPO a poštovních poukázek vybírán poplatek za stoč-
né. Cena stočného je stanovena na 27 Kč za m3 včetně DPH. Poplatek se vybírá v místních částech Benátky, Kohoutov, Horní Studenec, 
Nový Studenec a Nové Ransko. Vendula Ondráčková



14 NASE NOVINY

VZPOMÍNKA:
Dne 5. 4. by se býval dožil 80 let pan Otta Křika-
va z Podmoklan (bývalý montér Benziny). Záro-
veň dne 20. 5. uplyne 22 let od jeho úmrtí. 

S láskou stále vzpomínají manželka a dcery.

Co vděkem za lásku a péči Tvou
Ti můžeme dát?
Jen hrst krásných květů
a pak jen vzpomínat. 
Dne 5. května 2026 tomu bude již 11 let, kdy nás 
navždy opustila naše drahá maminka, babička a prababička, paní 
Marie Urbanová z Horního Studence. 

S láskou stále vzpomínají dcera a vnoučata s rodinami.

Dne 28. 4. jsme si připomněli 15 let od chví-
le, kdy nás navždy opustila paní Olga Vališová 
z Benátek. Čas plyne, ale vzpomínky na Tebe 
zůstávají stále živé v našich srdcích, myšlenkách 
i v každodenních maličkostech, které nám Tě 
připomínají. Jsi dál součástí našich životů. 

Dcery a sestra s rodinami.

PODĚKOVÁNÍ:
Za milé blahopřání a dárek k životnímu jubileu Městskému 
úřadu ve Ždírci nad Doubravou děkuje 

Marie Dubnová, Ždírec nad Doubravou

Za milé blahopřání k narozeninám Městskému úřadu ve Ždírci 
nad Doubravou děkují 

Jiřina Kussová, Stanislava Pospíšilová, Bohumil Málek, 
Jaroslav Smejkal, Jaroslav Culek, Vlastislav Legát, 

Milan Strouhal, Ždírec nad Doubravou

Děkuji Městskému úřadu ve Ždírci nad Doubravou za 
blahopřání k narozeninám a zároveň přeji všem pracovníkům 
MÚ vše nejlepší v osobním životě i v zaměstnání.

Eliška Málková, Ždírec nad Doubravou.

PODĚKOVÁNÍ:
Děkujeme paní doktorce Prokšové a sestřičkám z Oblastní cha-
rity za péči o našeho tatínka pana Vladimíra Culka v posled-
ních týdnech jeho života. 

Dcery Hana a Vladimíra

ÚMRTÍ:
Hana Nekovářová, Ždírec nad Doubravou 
Eliška Michlová, Ždírec nad Doubravou 
Jaroslav Němec, Ždírec nad Doubravou 
Zdeněk Berger, Ždírec nad Doubravou

Čest jejich památce.

Bohoslužby v květnu 2026:
• Krucemburk (kostel sv. Mikuláše) 
neděle 8.00 h**, pondělí a pátek 18.00 h.

• Horní Studenec (kostel svatého Václava)
neděle 9.30 h** a čtvrtek v 18.00 h. 

• Ždírec nad Doubravou (mše v DPS Nad Řekou 560) – 
pravidelné bohoslužby v Domě s pečovatelskou službou 
každou středu od 17.00 hodin. 
Vysvětlivky:

**) Každou 1. neděli v měsíci dětská mše svatá v Kru-
cemburku v 9.30 hod. Proto bude mše svatá v Horním 
Studenci od 8.00 hod.

Podrobný program bohoslužeb a dalších akcí sledujte 
na webu: www.farnostkrucemburk.cz

P. Pavel SEIDL

SLUŽBY MĚSTA INFORMUJÍKAM S NÍM

Ukládání nábytku, větví, dřevního odpadu a 
bioodpadu na sběrný dvůr

SPOLEČENSKÁ KRONIKA 

Na sběrný dvůr je možné ukládat nábytek, dřevěný odpad, větve 
a bioodpad.

Nábytek je třeba na sběrný dvůr ukládat v rozloženém stavu bez 
kování, zámků, kovových částí a skleněných výplní.

Čalouněný nábytek odkládejte jen do kontejneru na objemný 
odpad. Bude uložen na skládku.

S větvemi není možné přivážet hlínu, kamení a jiné nečistoty.
Bioodpad nesmí obsahovat plasty nebo nerozložitelné materiály.
Odpad kontroluje pracovník Služeb města Ždírec nad Doubravou.
Pokud nebudou odpady splňovat uvedené podmínky, nebudou 

přijaty na sběrný dvůr!
Trávu ze zahrad ukládejte do kompostérů, na sběrný dvůr nebo 

do kontejnerů 1 100 l na sběrných hnízdech. V místních částech pak 
do velkoobjemového kontejneru (prosíme nemíchat větve a trávu). 

Od 1. března 2025 platí zákaz spalování trávy a listí na ohni! A to 
zejména z důvodu ochrany ovzduší a také požární bezpečnosti.

PROVOZ SBĚRNÝCH ZAŘÍZENÍ

SBĚRNÝ DVŮR A VÝKUPNA DRUHOTNÝCH SUROVIN
Ukládání dřevního odpadu, nábytku a trávy

duben–říjen listopad–březen

Pondělí 13.00–17.00 13.00–16.00

Středa 13.00–17.00 13.00–16.00

Pátek 13.00–17.00 13.00–16.00

Sobota 8.00–11.00 8.00–11.00

Zodpovědná osoba: Pavel Vosecký – tel.: 777 180 231
Vladimír Víšek – tel.: 775 087 765 
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POLICIE ČR INFORMUJE

CO NOVÉHO NA VYSOČINĚ 

SLOVO HEJTMANA

Martin Kukla: Zima nám vystavila účet, který musíme zaplatit

Podvedení přicházejí o miliony
Při investování buďte obezřetní

S jarem začíná tradičně i sezona oprav na na-
šich krajských silnicích. Party v oranžových 
vestách budete potkávat stále častěji. Důvo-
dem jsou nejen plánované práce na moder-
nizaci stovek úseků silnic po celé Vysoči-
ně, ale i extrémní množství výmolů. Jejich 
opravy si vyžádají desítky milionů korun z 
rozpočtu kraje navíc. Své o tom vědí všichni 
řidiči. Stopy po opakovaném mrznutí a tání 
jsou bohužel viditelné na silnicích po celém 
kraji, mohu to potvrdit i z vlastních cest. 
Právě kombinace vody, mrazu a následného 
provozu dává vozovkám zabrat nejvíce. Jak-
mile se drobná prasklina naplní vodou a ta 
zmrzne, začne se asfalt postupně rozpadat. 
Výsledkem jsou výtluky, které nejen snižu-
jí komfort jízdy, ale především představují 
bezpečnostní riziko.

Opravy už jsme zahájili, pracuje se 
i o víkendech. Naší prioritou je co nej-
rychleji odstranit nejnebezpečnější místa 

a zajistit plynulost dopravy. Vedle těchto 
operativních zásahů ale pokračují i plá-
nované rekonstrukce a modernizace, které 
mají prodloužit životnost a zásadně zlepšit 
stav komunikací napříč regionem.

Pokud jde o finance, které Kraj Vysočina 
letos vyčlenil na opravy a stavby v dopravě, 
pohybujeme se na celkové částce vyšší než 
2,8 miliardy korun. Pro lepší představu: za-
tímco v roce 2024 šlo do silnic II. a III. tříd 
celkem 2 057,4 milionu korun, v roce 2025 
už to bylo 2 705,3 milionu korun. Z vlast-
ních zdrojů kraje letos plánujeme proinves-
tovat více než 1,5 miliardy korun. I zde je 
patrný nárůst oproti předchozím letům – 
v roce 2024 to bylo 966,8 milionu korun, 
o rok později 1 576,9 milionu korun. Už 
nyní víme, že letošní částku ještě navýšíme 
o další desítky milionů, právě kvůli náročné 
zimě a jejím následkům. Více než kdy jindy 
budeme v kontaktu se starostkami a starosty 

měst a obcí, tak aby se podařilo sladit opra-
vy s obecními aktivitami.

Silnice, respektive jejich údržba, oprav-
du nejsou levná záležitost. Na druhou stra-
nu jde o investici, která má přímý dopad na 
každodenní život nás všech – od dojíždění 
do práce, přes zásobování až po bezpeč-
nost na cestách. Děkuji vám všem proto 
za trpělivost, se kterou letos využijete ob-
jízdné trasy, i za ohleduplnost při průjezdu 
místy, kde se právě pracuje. Bez ní by se 
opravy dělaly jen těžko.

Přeji vám šťastnou a bezpečnou jízdu – 
ideálně po silnicích, které za sebou letos 
necháme v lepším stavu, než v jakém jsme 
je po zimě našli.

Výčet hlavních investic a oprav na sil-
nicích Kraje Vysočina je k dispozici na 
www.kr-vysocina.cz.

Martin Kukla, hejtman Kraje Vysočina

Stále přibývají případy podvedených lidí, 
kteří chtěli investovat a místo toho při-
šli o milionové částky. Finanční ztráta 
jednapadesátiletého muže z Jihlavska se 
vyšplhala až ke čtyřem milionům korun. 
Vloni v říjnu reagoval na nabídku in-
vestování s údajným nejinteligentnějším 
kryptografickým softwarem. Po zaregist-
rování a zaplacení vstupního poplatku mu 
byl přidělen finanční poradce, který se mu 
představil jako Filip Dudkovský. Podve-
dený muž si stáhl doporučenou aplikaci 
a viděl na přidělený investiční účet, kde 
sledoval finanční toky. Podvodník mu na 
začátku umožnil i vybírat menší částky. 
Následně mu nabídl investici, jejíž smysl 
podpořil aktuální napjatou situací ve světě. 
Muž poslal 800 tisíc korun, zisk měl být 
dvojnásobný. Pak už ale nastala fáze kom-
plikací, nejdříve musel poslat další pení-
ze, aby investice byla úspěšně dokončena, 
pak bylo nutné uhradit daň a následovaly 
další poplatky. Podvedený muž na svém 
imaginárním účtu částky viděl, dostat se 
ale k penězům nemohl. V únoru mu přišla 

zpráva, že v jeho případě nastalo podezře-
ní na nelegální transakce a peníze jsou za-
blokovány. Komunikaci s ním převzal jiný 
podvodník a lži pokračovaly. Muž si měl 
stáhnout jinou aplikaci a posílat další pe-
níze agentuře, která měla zablokované pe-
níze uvolnit. Posílal tak další a další stati-
síce, vždy se objevil nějaký problém, např. 
s výší finanční částky, zdvojením platby, 
stornováním, spojením částek, nutností 
jiného nastavení platby a podobně. Když 
jeho ochota platit začala klesat, obdržel na 
svůj účet přibližně 40 euro a muž posílal 
finanční částky dál. Když nakonec zjis-
til, že se jedná o podvod, celková částka, 
o kterou přišel, byla zdrcující. Nejednalo 
se přitom nejen o jeho vlastní peníze, muž 
si totiž půjčoval u bankovních i nebankov-
ních společností a situace je tak pro něho 
velmi těžká. Případ kriminalisté prověřují 
jako trestný čin podvodu.

Investovat chtěla také čtyřiašedesátiletá 
žena z Třebíčska. V lednu se proto zare-
agovala na reklamní nabídku na interne-
tu, u které zvyšovaly věrohodnost veřejně 

známé osobnosti. Zaplatila vstupní popla-
tek, stáhla si aplikaci pro vzdálený přístup 
a poskytla informace z dokladu. Poté jí měl 
být otevřen účet a žena začala posílat pe-
níze jako údajné investice do komodit. Na 
účet jí během investování přišlo přes 800 
tisíc korun. Žena dostala v březnu ve dvou 
případech za úkol peníze vybrat a předat 
je kurýrovi. Ten si pro finanční částky při-
jel do jejího bydliště a peníze si převzal 
po vyslovení předem domluveného hesla. 
Žena přišla celkem o více než dva miliony 
korun, u peněz, které jí přišly na účet, se 
jejich původ prošetřuje. Také tento případ 
kriminalisté prověřují pro trestný čin pod-
vodu. 

Krajské ředitelství policie kraje Vysočina  
Oddělení tisku a prevence 

por. Bc. Jana Kroutilová
tisková mluvčí
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OSADNÍ VÝBOR BENÁTKY

POMÁHÁME NA VYSOČINĚ

Poděkování

VÁŽENÍ A MILÍ ČTENÁŘI!

Upozornění pro občany Benátek

V naší obci Benátky v březnu tohoto roku členové osadního výbo-
ru spolu s kamarády provedli velký kus práce. Uspořádali několik 
akcí, jež se týkaly jednak kácení stromů a úklidu návsi v dolní čás-
ti obce. Dřevo zpracovali na topení pro náš klub osadního výboru.

Moc děkuji všem, co se do brigády zapojili ve svém volnu, 
hlavně p. J. Vařečkovi, který to zorganizoval a mne o všem vždy 
informoval. 

Ještě jednou velký dík. 
Eliška Coufalová

Žádám občany Benátek, aby v rámci služeb Města Ždírec n. D. 
dodržovali nařízení, které se týká ukládání trávy a větví do kon-
tejnerů.

Je na to upozorňováno neustále p. místostarostou Ing. Františ-
kem Němcem v NN.

Ptám se: CO TO NEČTETE? Může se i stát, že kontejner zde 
pro místní občany nebude přistaven!!

Prosím dodržujte toto nařízení, zaměstnanci služeb pak mají 
problém, vše musí roztřídit svými silami a každou větev mají ve 
svých rukách.

Jsme skupina lidí starající se o občany, kteří se ocitli v nouzi.  
Zprostředkovali jsme jim například schůzky v krizovém centru 
a na sociálních oborech. Dostávali od nás např. nefinanční dary, 
zajišťovali jsme dopravu k lékaři... Tuto činnost jsme financovali 
ze svých osobních účtů. Při této činnosti stále zjišťujeme, že okruh 
lidí, kteří potřebují pomoc, je daleko širší a není to již možné tím-
to způsobem zajišťovat.

Z tohoto důvodu jsme se rozhodli založit spolek registrovaný 
u krajského soudu v Hradci Králové, Ičo: 24474891. Jmenuji se 
Petra Hošková. Je mi ctí představit vám nově založený spolek Po-
máháme na Vysočině. Zapsaný spolek /pnv z.s./ má sídlo v Cho-
těboři a má ambice působit na celé Vysočině.

Spolek si určil za cíl pomáhat formou nefinanční podpory. Po-
dávat pomocnou ruku lidem v nouzi, v tíživé životní situaci, zdra-
votně či jinak znevýhodněným, starším lidem a seniorům a všem 
potřebným, kteří požádají o pomoc.

Na podporu svých aktivit hledáme dobrovolníky, kteří chtějí 
pomáhat a podpořit dobrou věc a jakýmkoliv způsobem přispět 
k spokojenějšímu a radostnějšímu žití bližních.

Jako neziskový spolek bychom rádi požádali o jednorázové 
nebo i pravidelné příspěvky na naši činnost. Přispět můžete na 
náš dárcovský transparentní účet:

331190005 / 2010 (fio banka)
Obracíme se na vás, obyvatele nebo sousedy ze Ždírce a okolí,  

se žádostí o pomoc. Ve spolku pracují lidé, kteří chtějí pomáhat 
a mají na to dostatek sil a  energie.  

INZERCE

Výroba postelí a nábytku z masivu, smrk. 
Nabízíme lůžka zvýšená pro seniory.

Možnost moření dle požadavků. 
Tel.: 602 477 835.

Emeritní soudní znalec starožitností, šperků 
a umění poradí a vykoupí šperky, mince, obrazy, 
sklo, porcelán, hodiny – poklady z půdy. Pro-
dejna Hlinsko – pod nádražím ,,Levný obchod –  
bazar“, Josef Novák. 
Tel.: 606 953 652, přijedu domů po dohodě.

•	 PRODEJ SPORTOVNÍCH POHÁRŮ, TROFEJÍ, MEDAILÍ, 
DIPLOMŮ (zhotovíme na přání štítky a ostatní věci) 
BENÁTKY 71, Tel.: 604 745 567
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TURNAJ VE STOLNÍM TENISE PRO DĚTI A MLÁDEŽ

V pátek 13. 3. 2026 se v prostorách malé 
a velké tělocvičny uskutečnil 4. ročník 
turnaje ve stolním tenise určený dětem 
a mládeži. Ve třech kategoriích (dívky 
z 5. – 9. tříd, chlapci z 5. - 8. tříd a chlapci 
z 9. tříd plus mládež do 18. let) odehrálo 
35 účastníků na 8 stolech celou řadu velmi 
pěkných sportovních utkání.

Velmi nás potěšil zájem děvčat. Ve své 
kategorii odehrály ve dvou kolech vzájem-
ná utkání. Nejprve na 3 malé vítězné sety, 
ve druhém kole pak na 2 malé vítězné sety. 
Celkové součty těchto utkání určily ko-
nečné pořadí: 1. místo Sofie Otradovská, 
2. místo Markéta Půlpánová, 3. místo Vik-
torka Šidáková,     4. místo Julie Kováčová. 
Všem děvčatům gratulujeme a děkujeme 
za účast a předvedenou hru.

Chlapci z 5. - 8. tříd byli rozlosováni do 
3 skupin po 6 hráčích. Vzájemná utkání 
určila postup do zlaté, stříbrné a bron-
zové skupiny, kde se hráči po započtení 
vzájemných zápasů ze základních skupin 
utkali o celková pořadí v těchto skupinách. 
Systém byl nastaven tak, aby bylo o co hrát 
i v případě, kdy se v základní skupině da-
řilo méně.  Všechna utkání byla odehrána 
na 2 malé vítězné sety. Předvedené výko-
ny se přihlížejícím musely líbit. Chlapci si 
s pálkami i míčkem rozuměli také proto, že 
většina z nich navštěvuje kroužek stolního 
tenisu při ZŠ a MŠ Ždírec nad Doubravou 
pod vedením pana učitele Mgr. Zdeňka 
Drápalíka. 

Pořadí v bronzové skupině: 1. místo 
Adam Skřipec, 2. místo Jakub Dočkal, 
3. místo Petr Štorek. Pořadí ve stříbrné 
skupině: 1. místo Filip Dočkal, 2. místo 
Adam Mühlfait, 3. místo Mikuláš Mou-
cha.  Pořadí ve zlaté skupině a tedy i celko-

vé pořadí v kategorii chlapci 5. – 8. třídy: 
1. místo Štěpán Vondráček, 2. místo David 
Odvárka, 3. místo Jan Matějka.

Do kategorie nejstarších chlapců se při-
hlásilo 13 hráčů (těší nás, že se nám do 
turnaje vrací kluci, kteří s námi před lety 
začínali, i když už dnes studují na střed-
ních školách).  Byli rozděleni do dvou zá-
kladních skupin.   První tři postupovali do 
zlaté skupiny, ostatní se pak utkali ve sku-
pině stříbrné o celkové pořadí. Tato utkání 
měla vysokou kvalitu a vyrovnanost hráčů 
byla veliká. Řada setů končila rozdílem 
dvou míčků.

Celkové pořadí v kategorii žáků 9. tříd 
a mládeže: 1. místo Jan Málek, 2. místo 
Oliver Filippi, 3. místo Jakub Málek.

V průběhu turnaje byla předvedena 
ukázka hry stolního tenisu s doprovodným 
slovem. Kluci, kteří reprezentují TJ Horní 
Studenec ve stolním tenise ve složení Dan 
Novotný, Lukáš a Martin Culkovi před-
vedli přítomným část tréninku, který běž-
ně absolvují včetně soutěžního utkání. Na 
závěr si mohli účastníci turnaje vyzkoušet 
„vybrat podání“ a pokud se jim to poda-
řilo i hru proti nim. O toto byl eminentní 
zájem, což nás organizátory velmi potěšilo 
a děkujeme klukům, že si na nás udělali 
čas. TJ Sokolu Horní Studenec také děku-
jeme za zapůjčení stolu a zástěn.

Během celého turnaje mohli soutěží-
cí i fanoušci využít možnosti občerstvení 
v podobě palačinek, srnčího guláše nebo 
bezinkové limonády. Děkujeme tímto paní 
Janě Culkové za přípravu palačinek, které 
mizely pod rukami a panu Josefu Sedláko-
vi za výborný guláš, který nám nachystal.  
Maminkám děkujeme za napečené buch-
ty, jednohubky, ovoce a šneky. Díky nim 

bylo občerstvení bohatší a každý tak mohl 
ochutnat i další znamenité dobroty.

O technickou stránku se po celou dobu 
staral Marek Špinar, který nám významně 
pomohl s hudbou, fotografiemi a také pro-
mítáním výsledků na obrazovku zapůjče-
nou ze školy. Marek nám vždy ochotně po-
máhá a za to mu patří veliké poděkování.

Po uplynutí turnaje byly předány ceny 
za účasti pana starosty. Rádi bychom po-
děkovali všem našim sponzorům, kteří 
nás tradičně podporují a bez nichž by celý 
sportovní den neproběhl a nepřinesl radost 
hráčům, rodičům i organizátorům.

Děkujeme panu starostovi Ing. Bohumí-
ru Niklovi a městu Ždírec nad Doubravou, 
panu Mgr. Martinovi Dostálovi a společ-
nosti SKI FANATIC (příměstské tábory 
a kroužky všeobecné sportovní přípravy), 
panu Tomášovi Mášovi a společnosti TO-
MÁŠ MÁŠA, stavební firma, paní Marti-
ně Hamederové a Spolku Přátelé školy ve 
Ždírci nad Doubravou, Romanu Kafkovi 
a společnosti ALUNIALL s.r.o., Janu Ma-
tějkovi a společnosti  MATĚJKA – zemní 
práce  a stavby,  Pavlovi Mühlfaitovi a spo-
lečnosti DIPP trans, Václavu Dočkalovi 
a společnosti DOKOGAS s.r.o. za finanční 
dary na zakoupení cen.

Za věcné dary děkujeme společnostem 
COOP družstvo HB, GCE s.r.o. Chotěboř, 
STROM PRAHA – Habry, Würth, spol. 
s r.o., Zábavní park Šikland, Aleš Me-
loun – sportovní potřeby Hlinsko, Muze-
um v přírodě Vysočina, Kulturní zařízení 
města Ždírec nad Doubravou, Tatran Ždí-
rec nad Doubravou a Myslivecké sdružení 
Ždírec nad Doubravou.

Za pomoc při organizaci turnaje děkujeme 
také paní Ing. Nele Niklové, panu řediteli 
Mgr. Otu Bencovi, paní Víznerové, panu 
Beranovi, panu Klepetkovi, Lukáši Ma-
línskému a především Vendovi Dočkalovi, 
Luďkovi Špinarovi a Zdeňku Plevovi.

Více fotografií na www.zdirec.cz

Libor Málek
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TURNAJ VE STOLNÍM TENISE PRO DĚTI A MLÁDEŽ

V sobotu 21. 3. 2026 jsme s mírným zpož-
děním slavili MDŽ a děkovali ženám za 
obětavou práci pro sbor i pro obec. Uspo-
řádali jsme opět zábavný večer, který měl 
mezi nás přinést úsměvy a odpočinek od 
všední práce. A to se snad podařilo. Ná-
ramně. Návštěvníků se sešlo, že jsme mu-
seli přidávat židle, protože těch nových 
krásných šedesát nám nestačilo. Posedmé 
k nám zavítala skupina Star Band, tento-
krát se svou druhou zpěvačkou Andreou, 
a rozhodně má lví podíl na úžasné atmo-
sféře během celého večera. Hlavním po-
sláním akce ale bylo poděkování našim 
ženám za celoroční práci. Po úvodním 
přivítání hostů naší starostkou Václavou 
Rothanzlovou se předávání odměn ujal ve-
litel Mirek Rothanzl a všem ženám předal 
dárkové poukazy. Členové sboru roznesli 
po sále také kytičky všem přítomným že-
nám a nanosili na stoly mísy chlebíčků, 
jednohubek a dalších pochutin. V první 

přestávce mezi tanečními bloky se svým 
programem vystoupily dva páry tanečního 
klubu TKG Hlinsko. Tance v jejich podá-
ní byly nádhernou ozdobou celého večera. 
Ve druhé pauze vystoupil nám již dobře 
známý kouzelník Jiří Krejčí. Jeho kousky 
s kartami i fiktivní fyzická likvidace jed-
noho z našich členů opět skvěle pobavila 
obecenstvo. A nesmíme zapomenout ani 
na nečekanou událost v rámci průběhu 
večera. Velitel sboru Mirek Rothanzl ten 
den zrovna slavil své 55. narozeniny, ne-
čekaně mu na zábavu přišla pogratulovat 
zástupkyně ženského emancipačního hnutí 
Aloisie Neš..kaná. Její veřejná slova obdi-
vu k našemu veliteli byla ozdobou pro-
gramu. Před půlnocí jsme vydávali výhry 
v tombole, za ceny v ní srdečně děkujeme 
všem laskavým sponzorům! Nejočeká-
vanějším bodem programu bylo však až 
půlnoční havajské vystoupení našich čle-
nů a příznivců v rolích holek z Honolulu. 

Bouřlivý ohlas za brilantní výkon si za-
sloužili Jarda Štverák se synem Matějem, 
Olda Milt, Petr Turnhöfer, Vlado Koťka 
se syny Kryštofem a Štěpánem, a Mirek 
Rothanzl. A pak už jsme se dlouho ne-
mohli rozloučit se skvělou kapelou Star 
Band a neustále ji pobízeli k přídavkům...
až jsme padli všici jako vyčerpaní bojov-
níci. Děkujeme všem za přípravu, orga-
nizaci, výčepním Bohoušovi a Milanovi, 
všem hostům za elektrizující atmosféru. 
A hlavně - přece všem našim ženám za 
lásku i práci! Obrázky z akce ve Fotoga-
lerii z akcí na www.sdhudavy.cz. Video 
z Havaje v sekci Videa z akcí. Tamtéž na-
jdete také sestřihy z vystoupení kouzelníka 
J. Krejčího, tanečníků z TKG Hlinsko, ta-
nec velitele s Aloisií Neš..kanou, či bouřli-
vou interpretaci údavské hymny za dopro-
vodu kapely Star Band. 

Oldřich Milt

„ELEKTRIZUJÍCÍ ZÁBAVA K MDŽ“ V ÚDAVECH
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NOVÉ RANSKO

Akce ČISTÁ VYSOČINA 

V sobotu 11. 4. 2026 se občané Nového Ranska zapojili do akce 
Čistá Vysočina. Po obou stranách silnice č. 34, od „Cihelny" po 
PENNY Ždírec, úsek 2 x 1,8 km, jsme sebrali neuvěřitelné množ-
ství odpadu, především plastu, skla a plechovek. Více jak 10 vel-
kých pytlů! Je opravdu smutné, že dnes, když jsou všude kontej-

nery na veškerý odpad, se najdou tací, a není jich zřejmě málo, 
kteří se nestydí odhodit odpadky, kam je napadne. Tak se prosím 
polepšete, ať se nám tu všem krásně žije. 

Občané Nového Ranska 
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FOTOOKÉNKO

Jarní jarmark, str. 2

MŠ Zajíčci v galerii Doubravka dne 16. 4. MŠ Zajíčci v galerii Doubravka dne 16. 4.

Velikonoční výzdoba náměstí, str. 4

Velikonoční přípravy ve třídě SovičekPyžámkový den ve třídě Zajíčků


